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KOIN.: 1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων

2. Γενικό Διευθυντή Τηλεπικοινωνιών
                 και Ταχυδρομείων  

Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ΄ αρ. 2727/31.1.2022

Σχετ.: α) Η υπ’ αρ. 2727/31.1.2022 Ερώτηση του βουλευτή κ. Ι. Αχμέτ με θέμα: «Τοποθέτηση 
κεραίας κινητής τηλεφωνίας σε πυκνοδομημένη περιοχή πλησίον σχολικής μονάδας, 
αθλοπαιδιών και παιδικού σταθμού στην πόλη της Κομοτηνής».
β) Ο ν. 4727/2020 (ΦΕΚ Α' 184/23-09-2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση 
στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) 
– Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 
2018/1972) και άλλες διατάξεις»  άρθρο 95.

             

Σε συνέχεια του παραπάνω (α) σχετικού, σας γνωστοποιούμε τα εξής: 

      Επί των συγκεκριμένων ερωτημάτων 1 και 2 σας ενημερώνουμε ότι ο έλεχγος της 
αναγκαιότητας εγκατάστασης μιας κεραίας όπως και τα θέματα αδειοδότησης κεραιών 
τηλεπικοινωνιακών παρόχων  δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Τεχνολογικού 
Εξοπλισμού και Εγκαταστάσεων είναι αρμοδιότητες της  Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνίων  
και Ταχυδρομείων στην οποία έχει κοινοποιηθεί ήδη η υπ. αριθμ. 2727/31-1-2022 Ερώτηση.

      Επί του ερωτήματος 3 σας ενημερώνουμε ότι τα θέματα των ορίων έκθεσης στην 
Ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολία, η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) είναι 
αρμόδια για τον έλεγχο της συμμόρφωσης προς τα θεσπισμένα όρια έκθεσης του πληθυσμού. 
      Η Εθνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας ΕΕΑΕ, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, εξετάζει 
τα επίπεδα των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων στο περιβάλλον των σταθμών κεραιών, κατά 
περίπτωση μέσω: 
α) του ελέγχου της τεχνικής μελέτης ραδιοεκπομπών τους (η οποία υποβάλλεται υποχρεωτικά 
για κάθε νέα ή τροποποιούμενη εγκατάσταση κεραιών βάσει αυστηρού υποδείγματος που 
έχει εκδώσει η ΕΑΕΕ) και την έκδοση σχετικής γνωμάτευσης από την ΕΕΑΕ.

mailto:ke@minpress.gr


β) του ελέγχου της περιβαλλοντικής μελέτης που διαβιβάζεται στην ΕΕΑΕ από την οικεία 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση και την παροχή γνωμοδότησης από την ΕΕΑΕ ή την υπαγωγή της 
κατά περίπτωση κατασκευής κεραίας στις Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις. 
γ) της διεξαγωγής επί τόπου μετρήσεων αυτεπαγγέλτως και κατά τρόπο δειγματοληπτικό, 
ετησίως σε ποσοστό 20% τουλάχιστον των αδειοδοτημένων από την Εθνική Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων Ε.Ε.Τ.Τ. κεραιών που λειτουργούν εντός σχεδίου πόλεως, 
ή κατόπιν αιτήσεως οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου που έχει έννομο συμφέρον 
μετά την καταβολή παραβόλου, από συνεργεία της ΕΕΑΕ ή από άλλα εξουσιοδοτημένα από 
την ΕΕΑΕ συνεργεία. 
       Στην περίπτωση που από τις διενεργούμενες αυτοψίες και τις επί τόπου μετρήσεις 
διαπιστώνεται ασυμφωνία των δηλωθέντων είτε στην μελέτη ραδιοεκπομπών ή/και στην 
περιβαλλοντική μελέτη σε σχέση με την πραγματικότητα, η ΕΕΑΕ  ενημερώνει άμεσα την 
Ε.Ε.Τ.Τ. ή/και την οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση αντίστοιχα, προκειμένου να προβούν στις 
δικές τους κατ’ αρμοδιότητα ενέργειες σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

         Είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε διευκρίνισης στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας.

                                                                                                       Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης

                                                                                                             Αθανάσιος Παλιάτσος        
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